
平成２６年度匝瑳市津波避難訓練アンケート集計結果について 

 

 匝瑳市では、平成２６年１１月１６日（日）に共興地区、野田地区及び栄地区

を対象とした津波避難訓練を実施しました。訓練にご参加いただいた方を対象に

アンケートを実施し、集計結果は次のとおりです。（アンケート記入者１５２名） 

 

◆訓練の想定 

 平成２６年１１月１６日（日曜日）午前８時に千葉県房総半島沖を震源地

（元禄地震と同じ）とする強い地震が発生。午前８時３分大津波警報発表。

午前８時３５分津波第１波到達を想定。 

 (1) 震源地：千葉県房総半島沖 

 (2) 規 模：マグニチュード８．１ 

 (3) 震 度：震度６強 

 (4) 津 波：最大津波高７．８ｍ 

 

◆アンケートの内容 

問１ お住まいの地区はどこですか。（○で囲んでください。） 

   共興地区 【 吉崎浜 ・ 長谷浜 ・ 左記以外 】 

   野田地区 【 内裏塚浜 ・ 八軒浜 ・ 西浜 ・ 今泉浜 ・ 新堀浜 ・ 左記以外 】 

   栄 地 区 【 川辺浜 ・ 堀川浜 ・ 栢田浜 ・ 左記以外 】 

問２ 年齢・性別をご記入ください。（○で囲んでください。） 

   年代 【 10 代未満 ・ 10 代 ・ 20 代 ・ 30 代 ・ 40 代 ・ 50 代 ・ 60 代以上 】 

   性別 【  男性  ・  女性  】 

問３ 防災行政無線による訓練放送は聞こえましたか。（○で囲んでください。） 

   【 良く聞こえた ・ 聞き取りにくかった ・ 聞こえなかった 】 

問４ 避難方法をお聞かせください。（○で囲んでください。） 

   【 徒歩 ・ 自転車 ・ バイク ・ 自動車 】 

問５ 防災行政無線による津波第１波到達の放送（午前８時３５分）までに避難

場所に着きましたか。（○で囲んでください。） 

   【  着いた  ・  着かなかった  】 

問６ 非常時の携帯品は備えていますか。（○で囲んでください。複数回答可） 

   【飲料水･非常食･常備薬･携帯ラジオ･懐中電灯･衣類･貴重品･携帯電話･その他( )】 

問７ 避難に当たって不安なことはありますか。（自由記入） 

問８ 訓練についてのご感想やご意見等をお聞かせください。（自由記入） 



問１ お住まいの地区はどこですか。 

 

 共興地区    ５７人 

 野田地区    ７４人 

 栄 地 区    ２１人 

 

 

 ・共興地区５７人の内訳 

   吉崎浜  ７ 

   長谷浜  ８ 

   その他 ４２ 

    

 

 

 ・野田地区７４人の内訳 

   内裏塚浜  ４ 

   八 軒 浜  ３ 

   西 浜  ６ 

   今 泉 浜 ２１ 

   新 堀 浜  ９ 

   そ の 他 ３１ 

    

 

 

 ・栄地区２１人の内訳 

   川辺浜  ０ 

   堀川浜  ３ 

   栢田浜  ５ 

   その他 １３ 
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問２ 年齢・性別をご記入ください。 

 

 ・年代 

  10 代未満   ０人 

  10 代      １人 

  20 代      ２人 

  30 代     １４人 

  40 代     １６人 

  50 代     １４人 

  60 代以上 １０５人 

 

 

 

 

 

 

 ・性別 

   男 性    ８５人 

   女 性    ６１人 

   未記入     ６人 
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問３ 防災行政無線による訓練放送は聞こえましたか。 

 

  良 く 聞 こ え た   １３３人 

  聞き取りにくかった    １５人 

  聞 こ え な か っ た     ２人 

  未 記 入     ２人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ 避難方法をお聞かせください。 

 

  徒 歩 ３５人 

  自転車 ２２人 

  バ イ ク  ３人 

  自動車 ９２人 

  その他  ０人 
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問５ 防災行政無線による津波第１波到達の放送（午前８時３５分）

までに避難場所に着きましたか。 

 

  着   い  た    １４６人 

  着 かなかった      ５人 

  未 記 入      １人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問６ 非常時の携帯品は備えていますか。（複数回答可） 

 

  飲 料 水 ８１人 

  非 常 食 ４９人 

  常 備 薬 ３３人 

  携帯ラジオ ７２人 

  懐 中 電 灯 ９１人 

  衣 類 ３９人 

  貴 重 品 ３８人 

  携 帯 電 話 ７４人 

  そ の 他  ５人 
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問７ 避難に当たって不安なことはありますか。（主なもの） 

  ・実際の津波や地震が怖いです。 

  ・寝たきりの病人の避難 

  ・避難所に来るまでの道順 

  ・川を越えて避難するのが不安 

  ・屋上の収容人数を越えてしまった場合、別の場所に移動しなければならな

いこと。 

  ・体の不自由な家族がいるため、スムーズに移動できるか不安 

  ・海岸の浸食が進んで、高潮で海水が民家にこないか心配です。 

  ・避難場所まで歩くには遠すぎる。また、階段を登るのが大変 

  ・足が悪いので、歩いて避難するのが大変 

  ・避難する道路が平らなため、津波が心配 

  ・海岸が近いので、常に心配です。津波の起きないことを祈ります。 

  ・家に誰もいないときに避難するのが心配（車に乗れない） 

  ・夜に地震や津波が起きること。 

  ・災害時に飲料水の持ち出しや家族との連絡ができるか不安 

  ・家庭にいる場合、職場にいる場合、両方の避難の確認が必要と感じます。 

  ・高齢者施設に住んでいるので、移動が難しいです。 

  ・階段の幅がせまい 

  ・災害時、車が混雑して避難場所までいけるか不安 

  ・家族に高齢者がいるため、避難所まで歩いていくのに時間がかかるし、外

階段も登れないかもしれないので不安です。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



問８ 訓練についてのご感想やご意見等をお聞かせください。（主なも

の） 

  ・訓練は大変参考になりました。よかったです。 

  ・屋上に名簿が必要と考える。 

  ・訓練をすることで、万が一のとき、冷静に行動できると思う。 

  ・訓練を年に数回実施し、終わりを早くしてほしい。 

  ・もう少し参加者が多い方がよい 

  ・津波は怖い。ビデオを見てさらに勉強になりました。 

  ・心臓マッサージ等の訓練がよかった。ビデオも参考になった。 

  ・東日本大震災時に海岸近くの住民において、逃げないで自宅にいた人達が

どれほどいたのかをアンケートで把握してもいいのではないか 

  ・年々、災害の意識が薄くなっているのでもっとアピールが必要かと思いま

す。 

  ・訓練で避難しているときに手袋、マスク、長靴など災害時に必要なものを

考えながら避難場所に来ることができました。 

・三角布やＡＥＤの使い方がよくわかりました。 

 


